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بهسازی اندازه بافر و ظرفیت ایستگاه کاری در خطوط تولید Serial-Parallel بر اساس الگوریتم Chaos-Genetic 
چکیده
اخیرا بسیاری از خطوط تولید ساختارهای پیچیده ای از قبیل توازی، دوباره​کاری و غیره دارند که در این میان خط تولید سریال​-​ موازی (Serial-Parallel production Line) یکی از روش​های عمومی در بسیاری از صنایع مدرن است. الگوریتم ژنتیک یکی از روش​های مورد استفاده برای بررسی S-PPL می​باشد. در این تحقیق سعی شده تا بهترین طراحی S-PPL را که بازده را ماکزیمم کند با بهینه سازی سه متغیر اندازه بافر بین هر جفت ایستگاه کاری، تعداد ماشین در هر ایستگاه و انواع دستگاهها را با استفاده از الگوریتم کیاس- ژنتیک (CGA) بیابیم. برای انجام این کار یک روش جدید مبتنی بر CGA برای یافتن بهترین طراحی از  S-PPL ارائه شده است. نتایج بدست آمده نشان دادند که همواره در صورتی که CGA مورد استفاده قرار گیرند نسبت به الگوریتم ژنتیک نتایج مناسبتری خواهیم داشت.
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1- مقدمه
بسیاری از خطوط تولید ساختارهای پیچیده ای از قبیل توازی، دوباره​کاری و ... دارند که در این میان خط تولید سریال​-​ موازی (S-PPL) یکی از روش​های عمومی در بسیاری از صنایع مدرن است[1]. S-PPL اساسا  برای افزایش ظرفیت یک استگاه کاری که سرعتی کمتر از دیگر ایستگاه​ها دارد، استفاده می گردد همچنین اثر خرابی دستگاه در طول فرآیند را کاهش می​دهد[1]. برای بررسی خط​های سریال​-​ ​موازی و بهینه سازی آن​ها محققین از روش​های متفاوتی از جمله روش​های مبتنی بر دانش(Knowledge-based methods) [1]، Simulated Anneealing [2] ، الگوریتم هیوریستیک، برنامه نویسی پویا [1] و دیگر روش​های جستجو استفاده کرده​اند.
الگوریتم ژنتیک جدیدی که با [1] ارائه شده مبتنی بر روشی است که gene family arrangement method (GFAM) نامید​ه​اند. همچنین برای ارزیابی خط تولید سریال- موازی، هر ایستگاه کاری که خود شامل چندین دستگاه موازی است با یک دستگاه تک معادل مدل کرده​اند. این کار [1] فقط الگوریتم ژنتیک را بکار برده​اند.
یکی از روش​های مورد استفاده برای بررسی اندازه بافر در خط تولید الگوریتم ژنتیک است، تقریبا همه محققین تعداد دستگاه​های هر ایستگاه کاری را ثابت در نظر می گیرند و فقط روی یافتن اندازه بافر تمرکز می​کنند، در [1] بهینه​ترین طراحی از یک خط تولید سریال- موازی که بازده تولید را ماکزیمم نماید ارائه شده که این عمل با بهینه کردن متغیرهای اندازه بافر بین هر جفت ایستگاه کاری، تعداد دستگاه​ها در هر ایستگاه کاری و انواع ماشین​ها امکان پذیر شده است.
در این مقاله ما سعی می​کنیم تا با بکارگیری CGA بهینه​ترین طراحی از یک خط تولید سریال- موازی که بازده تولید را ماکزیمم نماید این کار با بهینه کردن سه متغیر اندازه بافر بین هر جفت ایستگاه کاری، تعداددستگاه​ها در هر ایستگاه و انواع ماشین​ها انجام شده است.
در ادامه شرح مساله بیان خواهد شد، سپس نحوه ارزیابی خط تولید در بخش 3 ارائه شده، در بخش 4 الگوریتم CGA توصیف می​شود و در بخش 5 و 6 به ترتیب آزمایشات و نتیجه​گیری آمده​اند.
